
CONSIGLIO COMUNALE
VI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 17-12-2009 ore 16:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio
Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Saverio
Centenaro, Daniele Comerci, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo
Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Giacomo Millino,
Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Giovanni
Salviato, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci,
Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Giacomo Millino, Jacopo Molina, Ezio Oliboni,
Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Fabio Toffanin, Roberto Turetta, Michele Zuin, Franco
Conte (sostituisce Vittorio Pepe), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti: Assessore Augusto Salvadori, Direttore Stefano Pillinini, Direttore interdipartimentale Piero Dei Rossi.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 3927 del 19-11-2009: Bilancio di Previsione per l'esercizio finanziario1. 
2010

Verbale seduta

Alle ore 16.45, il Presidente della VI Commissione Consiliare, Roberto Turetta, assume la presidenza delle
Commissioni Congiunte e constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la riunione. 

TURETTA ricorda ai commissari che nella riunione odierna di esaminerà il centro di costo nr. 245 – “Turismo, Tutela delle
tradizioni e Decoro Urbano” che è stato preventivamente inviato via posta elettronica tramite la segreteria della
Commissione. 

DEI ROSSI spiega la composizione e la formulazione dell’allegato, precisando che i Direttori di Settore sono responsabili
solo degli interventi gestiti direttamente e non quelli che vengono imputati al centro di costo, ad esempio, per spese di
personale o altro. 

Alle ore 16.55 entra il consigliere Jacopo Molina ed escono i consiglieri Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Saverio
Centenaro e Michele Zuin. 

PILLININI illustra gli stanziamenti di competenza dell’Assessorato. 

TURETTA ricorda che il settore Turismo riguarda anche altre attività che allo stesso sono collegate, e che lunedì
prossimo ci sarà il convegno “Venezia Sistema Turismo 2009” 

Alle ore 17.00 escono i consiglieri Carlo Pagan, Tobia Bressanello, Giacomo Guzzo e Valerio Lastrucci. Alle ore 17.05
escono i consiglieri Sebastiano Bonzio e Ezio Oliboni. 

SALVADORI ricorda che la politica del decoro cittadino è importante per una sana politica del turismo, al fine di dare
importanza alla città di Venezia per la sua storia e tradizioni, e per il dovuto rispetto della stessa. Argomenta in merito alle
molteplici iniziative portate a compimento da parte dell’Assessorato, grazie all’azione attiva di recepimento di
sponsorizzazioni mirate ai diversi eventi. Interviene in merito alla modifica del flusso turistico, alle navi da crociera, alle
raccomandazioni ai turisti di tenere la destra mentre camminano per le calli Veneziani, e alla pulizia delle principali strade
e Piazze cittadine. 

CAPOGROSSO sottolinea l’importanza del lavoro svolto dall’Assessorato, grazie all’attività di sponsorizzazione, senza
gravare così sulle spese dell’Amministrazione Comunale; auspica che la futura Amministrazione possa continuare con
questa attività. 
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Alle ore 17.10 escono i consiglieri Luciano Pomoni e Jacopo Molina. 

MIATELLO interviene in merito alla possibilità di installare delle telecamere per una maggiore azione di controllo e
prevenzione del territorio Veneziano. 

TURETTA chiede chiarimenti in merito alle voci di spesa dell’Assessorato per la Regata Storica e per Venezia Marketing
& Eventi, e quella relativa alle locazioni immobiliari, il cui valore è aumentato rispetto all’anno precedente; argomenta in
riferimento al fatto che con la riduzione delle sponsorizzazioni si sono avute delle ripercussioni / polemiche su alcune
manifestazioni, come ad esempio per i premi dei regatanti; interviene in merito alle azioni di promozione del Decoro, e al
fatto che bisogna tenere in considerazione che Venezia ospita importanti Università e il relativo mondo giovanile che vi
gravita, al fine di tentare di conciliare la realtà giovanile con quella dei residenti del centro storico. 

PILLININI argomenta in merito all’evento sportivo delle regate e ai relativi premi per i regatanti che verranno ulteriormente
ridotti. 

MIATELLO chiede l’entità dei premi per i regatanti. 

PILLININI esplicita i relativi premi per i vincitori delle regate. 

DEI ROSSI risponde che l’aumento della locazione è dovuta all’aumento del contratto d’affitto da parte delle Assicurazioni
Generali per l’immobile di Corte Contarina. 

Alle ore 17.20 entrano i consiglieri Claudio Borghello, Maurizio Baratello e Franco Conte; esce la consigliera Anna
Gandini 

SALVADORI argomenta in merito al rapporto tra cittadini residenti e mondo giovanile – universitario, ritenendo importante
la necessità di trovare spazi di aggregazione per il mondo giovanile nel rispetto della quiete pubblica. Ricorda i problemi
di Campo Santa Margherita, precisando che la priorità è la vivibilità dei cittadini residenti e che gli ospiti devono rispettare
la città e le sue regole. 

Alle ore 17.30, il Presidente della VI Commissione Consiliare, Roberto Turetta, in assenza di altre richiesta d’intervento
ed esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta.

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8923 - fax 041 274.8215
email commissione.sesta@comune.venezia.it


